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Τιμήθηκε ο Άγιος Προκόπιος στον υπό ανέγερση 
νέο ναό του στα Τίρανα (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου τιμήθηκε η μνήμη του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Προκοπίου, στον υπό ανέγερση ναό στα 
Τίρανα. 

Πρόκειται για ένα από τους ναούς που το καθεστώς Χότζα είχε μετατρέψει σε 
εστιατόρια τα χρόνια της κομμουνιστικής αθεΐας. Ωστόσο, μετά από ενέργειες του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου, εξασφαλίστηκε έκταση από τον 
Δήμο Τιράνων όπου σήμερα ανεγείρεται ο νέος μεγαλοπρεπής ναός προς τιμήν του 
Αγίου Προκοπίου.

Το πρωί της Τρίτης, 8 Ιουλίου 2025, ο Μακαριώτατος κ.κ. Ιωάννης προεξήρχε στο 
συλλείτουργο στο οποίο έλαβαν μέρος ο Μητροπολίτης Αμαντίας κ. Ναθαναήλ, ο 
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Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος και κληρικοί της Αρχιεπισκοπής Τιράνων.
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“Ευχαριστούμε τον Θεό για την εκκλησία αυτή που έχουμε προς τιμήν του Αγίου 
Προκοπίου. Ευχαριστούμε τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο για την 
προσπάθεια που κατέβαλε για να χτίσει αυτή την εκκλησία”, ανέφερε ο 
Μακαριώτατος.

Πριν λίγες ημέρες ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης είχε επισκεφθεί το ναό και επιθεώρησε 
την πορεία των εργασιών.







Την παραμονή της εορτής,  Δευτέρα 7 Ιουλίου 2025, τελέσθηκε Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Μητροπολίτη Αμαντίας κ. Ναθαναήλ. 
Συγχοροστάτησε ο Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος, ενώ τους ύμνους απέδωσε 
η βυζαντινή χορωδία της Εκκλησίας της Αλβανίας υπό τον Πρωτοψάλτη κ. 
Θεόδωρο Πέτσι.









Ο ναός του αγίου Προκοπίου στα Τίρανα χτίστηκε αρχικά πιθανώς το 1795. Στο 
εσωτερικό της εκκλησίας αυτής οι τοίχοι ήταν βαμμένοι με ασβέστη, η οροφή 
ήταν κατασκευασμένη από σανίδες και το δάπεδο ήταν πλακόστρωτο. Γύρω από 
την εκκλησία υπήρχε χριστιανικό νεκροταφείο. Το 1938 κατεδαφίστηκε και 
άρχισε να ανεγείρεται πάλι το 1940 για να ολοκληρωθεί το 1945 οπότε και 
εγκαινιάστηκε στις 20 Μαΐου από τον Αρχιεπίσκοπο Χριστόφορο Κίσι.

Η εκκλησία ήταν βυζαντινού ρυθμού, σκαλισμένη με πέτρες λαξευμένες σε ύψος 
δύο μέτρων και συνεχιζόταν ο τοίχος με τούβλα. Είχε μήκος 23,5 μέτρα και 
πλάτος 18 μέτρα.

Το δάπεδο της εκκλησίας ήταν πλακόστρωτο με λευκά μαρμάρινα πλακάκια. Το 
τέμπλο ήταν επίσης κατασκευασμένο από λευκό μάρμαρο και το πλαίσιο από μαύρο 
μάρμαρο. Και πάλι κατεδαφίστηκε το 1960 για να κατασκευαστεί στη θέση της 
πάρκο.


